Социальный  проект
«Подарок маме»

Цель проекта: помочь учащимся осмыслить значение слов «святая», «мама», «любовь», «доброта»; воспитывать достойного человека с любовью, чуткостью и заботой относящегося к матери, к женщине, расширять  кругозор учащихся; развивать творческие способности. 

Актуальность проекта: праздник День матери является самым теплым, добрым и семейным среди тех, что отмечаются в России. Для каждого человека мама — самый главный человек в жизни. Только счастливые дети растут в дружной семье и под опекой счастливой матери. 
Участники проекта: учащиеся 4-а класса.
Срок реализации проекта: 1 месяц.
Содержание практической деятельности по реализации проекта.
       Эпиграф к проекту: 

На земле хороших людей немало,  

Сердечных людей немало,                

И все-таки лучше всех на земле — мама. 
          Моя мама.           

                                    Р. Рождественский

.

1 этап – организационный:            
1) беседа о мамах, о матери –казачке  и о том, что Указом Президента РФ в 1998г. был   установлен праздник «День Матери в Российской Федерации», который отмечается в последнее воскресенье ноября.
         2) совместное размышление с детьми о ходе проведения мероприятий для мам. 

2 этап – практический: 

1)  на уроках  изобразительного искусства и технологии:

- изготовление  рисунков и открытки: «портрет мамы», «сердечко для наших мам»;

- изготовление плаката-поздравления;

-изготовление открытого листа «Пятёрка для  моей мамы»

2) на уроках  литературного чтения и русского языка:

- индивидуальное заучивание стихов, отработка дикции, выразительности речи;

- составление смс для мамы;

- подбор пословиц, поговорок, высказывания о маме;

- написание сочинения «Профессия моей мамы».

3) на уроках  кубановедения:

- подготовка доклада «Женщины в нашей семье»;

- организация фотовыставки «Я и мама»;

- подготовка презентации «Святая мать добром спасёт».

4) на уроках музыки:

- разучивание песен  и частушек ко Дню матери.

3 этап - реализация проекта  «Подарок маме»

Цель: воспитывать любовь и уважение к матери, способствовать созданию   семейных традиций, теплых взаимоотношений в семье, сплочению коллектива родителей.

Задачи:

- развивать культуру поведения на общественном мероприятии;

- способствовать воспитанию бережного отношения к маме;

- развивать выразительность речи, артистизм;

- содействовать сплочению коллектива детей и взрослых.

1) Подведение итогов акции  «Пятёрка для моей  мамы».

2) Слушание лучших сочинений «Профессия моей мамы» и докладов «Женщины в нашей семье».

3) Рисунки для школьного конкурса  «Милой маме»

4) Фотографии для школьного конкурса « Моя мама лучше всех!»

5) Школьный праздник «Порадуй маму детской улыбкой», посвященный Дню матери-казачки.

6) Классный час  и презентация «Святая мать добром спасёт».

7) Оформление папки-отчёта «День матери».

Классный час
Тема. Святая мать добром спасёт.

Цель. помочь учащимся осмыслить значение слов «святая», «мама», «любовь», «доброта»; воспитывать достойного человека с любовью, чуткостью и заботой относящегося к матери, к женщине; расширять  кругозор учащихся; развивать творческие способности.

Оборудование: презентация, фотографии мам; сочинения и стихи учащихся; на доске плакаты с высказываниями великих людей о матери, карточки со словами,  выставка рисунков “Портрет мамы”.

                                  На земле хороших людей немало, 

                                   Сердечных людей немало,                 

                                   И все-таки лучше всех на земле — мама. 

                                   Моя мама.

Р. Рождественский

Ход классного часа

I. Организационный момент.

30 ноября  мы отмечаем замечательный праздник                            

ДЕНЬ МАТЕРИ

-Хотелось бы объяснить слово «мама» (слова записаны на карточках)

МАМА – женщина по отношению к своим детям.

-Со словом мама неразрывно связаны слова «любовь», «доброта». Вот, что обозначают эти слова:

ДОБРОТА – отзывчивость, душевное  расположение к людям, стремление делать добро другим людям.

ЛЮБОВЬ -  сильное сердечное чувство.

- Нередко мы слышим слово святая, а особенно оно подходит к слову мама.

СВЯТАЯ – человек, обладающий божественной благодатью.

- Не зря говорят: «Святая мать добром лечит»

II. Основная часть.

ученик
 О, как прекрасно это слово – мама!

Все на земле от материнских рук.

Она нас, непослушных и упрямых,

Добру учила – высшей из наук.

         

ученик 
Играя первозданной силой

Творила мир природа-мать,

И, видно, в женщину вложила

Всю красоту и благодать!

ученик 
История молчит упрямо

Мы слышим имена мужчин,

А женщина осталась мамой,

И мы ее за это чтим

Учитель. 

- Дорогие мамы! Сегодня мы пригласили вас на классный час, посвященный Вам. Первое слово, которое произносит человек, - «мама». Оно обращено к той, что подарила ему жизнь. Любовь к матери заложена в нас самой природой. Это чувство живет в человеке до конца его дней. Максим Горький писал: «Без солнца не цветут цветы, без любви нет счастья, без женщины нет любви, без матери нет ни поэта, ни героя».

 ученик

Воспеваю то, что вечно ново,
И хотя совсем не гимн пою,
Но в душе родившееся слово
Обретает музыку свою...
Слово это - зов и заклинанье,
В этом слове - сущего душа.
Это искра первого сознанья,
Первая улыбка малыша.
Слово это сразу не обманет,
В нем сокрыто жизни существо.
В нем - исток всего.
Ему конца нет. Встаньте!
Я произношу его:  (все) Мама! 
Учитель

         Мама, мамочка... Сколько тепла таит это маленькое слово, которое называет самого дорогого, близкого единственного человека. Материнская любовь греет нас до старости. Мама учит нас быть мудрыми, дает советы, заботится о нас, оберегает нас. 

На дворе ноябрь. И вдруг мы говорим о маме. Обычно эта тема появляется весной. Почему же мы заговорили о ней сегодня?

Во время войны, в 1944-ом, когда страна знала, что Победа - скоро, что надо заживлять самую страшную рану - потерю павших солдат и убитых фашистами граждан, был учрежден орден «Мать-героиня». 1 ноября он был вручен жительнице Подмосковья Анне Алексахиной. В 1997 году Государственная Дума приняла Указ об учреждении Дня Матери, который решили отмечать 30 ноября. 

5 ученик

Есть особые произведения в искусстве, дорогие, близкие каждому человеку.

Я часами глядел на Мадонну,
Что бессмертье дала Рафаэлю,
На глаза...
Не от них ли, бездонных,
Даже черствые души светлели,
Не сводил с нее взгляда, покуда
Дымку облак, накинув на плечи,
Как пригрезившееся чудо,
Мне шагнула Мадонна навстречу. 
Учитель
- Весь православный мир в сентябре  отмечает главный праздник Рождество Пресвятой Богородицы. День рождения Пресвятой Богородицы глубоко почитается в Русской Церкви. О земной жизни Пресвятой Богородицы мы изучали на занятиях ОПК.

Когда мир дольний погибал,

И всюду грех в нём ликовал,

В стенах смиренных Назарета

Явилося спасенье света:

Родилась Дева Мариам.

                             Л.Огильви.
     -  Прекрасная молодая женщина с ребенком на руках легко ступает по облакам навстречу своей судьбе: чтобы люди были счастливы, Мария должна была отдать им 
своего сына -маленького Христа на страдание и муку. Радость славит величие женщины, способной во имя высшего долга пойти на жертву. Мария - идеал материнства.

     Ма-ма! Это слово первым произносит малыш. В той, к кому оно обращено, заключается для него весь мир. Она кормит его и купает, поет колыбельную песню и катает в коляске, она вскакивает ночью на его крик и не отходит от кроватки, когда у него начинается жар. Ее не надо звать, потому что она и без того рядом, измученная и неутомимая. Но, малыш, как заклинание, повторяет одно- единственное слово, бессознательно веря, что мама все может и все умеет, что снею не страшно, что она только одна поможет и спасет… И она спасает, отводя беду неистовой силой материнской любви.
ученик
Ни усталости не зная,
Ни покоя каждый час, 
День и ночь родная мама

Все тревожится за нас.
Нас баюкала, кормила,
У кровати пела нам. 
Первой нас она учила 
Добрым, радостным словам.

ученик
С широко раскрытыми глазами,
Сладкий сон, стараясь превозмочь, 
Я лежу и думаю о маме,
Нет ее, она дежурит в ночь...
Мамочка, любимая, родная! 
Предо мной твой образ дорогой,
Я тебя веселой вспоминаю, 
Молодой, красивой и простой.
Ты уже немного поседела, 
Но глаза по-прежнему блестят, 
Ты берешься за любое дело -
Молодо, как много лет назад. 
Люблю тебя, мама, за что, я не знаю, 

Наверно за то, что живу и мечтаю, 

И радуюсь солнцу и светлому дню.
За что, тебя я, родная, люблю?
За небо, за ветер, за воздух вокруг,
Люблю тебя, мама. Ты - лучший мой друг!

ученик

О той, кто жизнь дарует и тепло

Звучание в напеве колыбельном,

О той, кто нас  в терпенье беспредельном

Растит, лелеет, ставит на крыло.

О, матери…

Зачем так дни спешат?

Зачем так незаметно и без спросу

Ей седина вплелась в густую косу?

Дохнуло стужей, горечью утрат…

Летящий с гор, в теснинах гор клубимый, 

Речной поток не обратится вспять.

Останешься без матери родимой-

Стократ поймешь, что значит мать.

Не первым не последним на земле

Кричу «И кто придумал это?!

Земля и небо не дают ответа,

Зарницы гаснут дальние во мгле…

Родиться стоит поздно или рано

Хотя бы для того на этот свет,

Чтоб вымолвить впервые слово «Мама»

Которого священней в мире нет. 
ПОКАЗ ПРЕЗЕНТАЦИИ «Святая мать добром спасёт».
Учитель
     - В раннем детстве дети любят родителей безоглядной любовью. Позже сдержанность, а порой и резкость. Наверное, бывает такое, что вскипает обида, и говоришь столько несправедливого, что поправить бывает трудно. Надо беречь и щадить здоровье самых близких вам людей. И как бы вы не пытались заменить их друзьями и подругами, в самые трудные и горькие минуты всё равно вы обратитесь к маме.

ученик
ЛЕГЧЕ ВСЕГО ОБИДЕТЬ МАТЬ.

Она обидой не ответит,

А только будет повторять:

Не простудись, сегодня - ветер!

….Легче всего обидеть мать.

…..Пройдут года мы станем выше.

Но кто-то губы сжав, опять

Возьмёт бумагу и напишет:

«Легче всего обидеть мать!..
Исполнение песни «Мама»
Учитель
-Вашу любовь к мамам вы отразили в своих сочинениях и стихах  о маме (зачитываю)

ученик

Много мам на белом свете.

Всей душой их любят дети.

Только мама есть одна, 

Всех дороже мне она.

Кто она? Отвечу я:

Это мамочка моя.

Учитель

- Сколько тепла таит слово, которым называют самого близкого, дорогого и единственного человека!

ученик

Люблю тебя, мама, за что, я не знаю.

Наверно, за то, что живу и мечтаю,
И радуюсь солнцу и светлому дню.

За то, что тебя я, родная, люблю?

За небо, за ветер, за воздух вокруг.

Люблю тебя, мама,

Ты – лучший мой друг.

Ни усталости не зная,

Ни покоя, каждый час,

День и ночь родная мама

Всё тревожится о нас.

Нас баюкала, кормила,

У кровати пела нам.

Первой нас она учила

Добрым, радостным словам.
ученик
Если был бы я девчонкой,

Я бы время не терял.

Я б на улице не прыгал,

Я б рубашки постирал.

Я бы вымыл в кухне пол,

Я бы в комнате подмёл.

Перемыл бы чашки- ложки,

Сам начистил бы картошки,

Все свои игрушки сам

Я б расставил по местам.

Отчего ж я не девчонка,

Я бы маме так помог.

Мама сразу бы сказала:

-Молодчина ты, сынок.

(Э. Успенский)
Учитель

-  Посмотрим на наших помощников. 

Конкурс. Приглашаем четырёх мальчиков. Мальчики с завязанными глазами за 1 минуту навести в доме порядок: убрать разбросанные на полу кубики. Победит тот, кто больше насобирает в пакет кубиков.

Учитель
-  А сейчас дорогие мамы для вас подарок. Наши дети исполнят частушки.

Исполнители частушек:

Дорогие наши мамы,

Мы частушки вам споём.

С праздником вас поздравляем

И привет большой вам шлём!

Вот начистить раз в году

Я решил сковороду,

А потом четыре дня

Не могли отмыть меня.

Подгорели суп и каша,

Соль насыпана в компот.

Как пришла с работы мама,

Было много ей хлопот.

В кухне веник я нашёл

И квартиру всю подмёл,

И осталось от него

Три соломинки всего.

Саша пол натёр до блеска,

Приготовил винегрет.

Ищет мама, что же делать:

Никакой работы нет.

Соня  вымыла полы,

Лина помогала,

Только жалко- мама снова

Всё перемывала.
Папа мне решил задачу,

В математике помог,

Мы потом решали с мамой то,

Что он так решить не смог.
Маме утром наша Снежа

Две конфеты подарила,

Подарить едва успела,

Тут же их сама и съела.
Мы вам спели, как сумели,

Мы ведь только дети,

Зато знаем, наши мамы-

Лучшие на свете.
Пусть звенят повсюду песни

Про любимых наших мам.

Мы за всё, за всё, родные,

Говорим: «Спасибо Вам!»
Учитель

- Каждый в детстве, наверное, слышал сказку про сороку- белобоку, которая кашу варила. Ребята, а вы знаете, из чего варить кашу? Давайте проверим: если я назову продукт, который нужен для приготовления каши, вы должны сказать «да», а если продукт не нужен, то «нет».

Сорока- белобока задумала кашу варить,

Чтобы деток накормить.

На рынок пошла

И вот что взяла…

Парное молоко? - да!

Куриное яйцо? – нет!

Крупа манная? – да!

Капуста качанная? – нет!
Солёный огурец? – нет!

Мясной холодец? – нет!

Сахар да соль? – да!

Белая фасоль? – нет!
Масло топлёное? – да!

Рыбка солёная? – нет!

Лавровый лист? – нет!

Китайский рис? – да!

Чернослив да изюм? – да!
Шоколадный лукум? – нет!

Перец болгарский? – нет!

Соус татарский? – нет!

Клубничное варенье? – да!

Бисквитное печенье? – нет!
Учитель

-  А сей час предоставим вам слово, дорогие ребята.

ученик
Дорогие наши мамы! Оставайтесь всегда неповторимыми и желанными. Самыми красивыми, самыми добрыми.

ученик

Пусть в ваших глазах сияют скромность, мягкость, нежность- те качества, что придают вам столько прелести и очарования. И пусть всегда в жизни светит вам звезда счастья и любви. Земной поклон вам, дорогие мамы!

ученик 
Мы поздравляем милых мам,

Прекрасных женщин всей планеты,

И пусть все люди дарят вам

Благоуханные букеты!

Учитель

- Я желаю нашим мамам быть всегда здоровыми, красивыми, весёлыми, бодрыми, а детям - ласковыми и послушными.

 К родителям относись так, как ты желал бы, чтобы твои собственные дети относились к тебе.

                                  Сократ
III. Итог классного часа.

Учитель

- Хотелось бы наш классный час закончить пословицей:

«При солнышке тепло, при матери добро.»

Исполнение песни «Пусть всегда будет солнце»

Дети дарят мамам открытки в виде сердечек.
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